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RESOLUÇÃO
1.
Podemos definir a análise como sendo:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
o reconhecimento da estrutura e análise do programa
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
a produção de código
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
constituída pelo "scanning" e pelo "screening"
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
2.
A gramática definida pelas produções S SYMBOL 174 \f "Symbol" aCB, A SYMBOL 174 \f "Symbol"a, B SYMBOL 174 \f "Symbol"b e C SYMBOL 174 \f "Symbol"ACa pode ser classificada como:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
regular
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
independente do contexto
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
descida recursiva
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
3.
Um parser em descida recursiva pode ser implementado para uma gramática LL(1)?

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
sim
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
não
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
talvez
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
4.
Uma gramática diz-se não ambígua se:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
existir, pelo menos, uma frase a que correspondam duas árvores de derivação
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
não existir nenhuma frase a que correspondam, pelo menos, duas árvores de derivação
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \


existirem, pelo menos, duas frases a que corresponde uma árvore de derivação

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
5.
Uma gramática em que análise sintáctica é efectuada de cima para baixo denomina-se:
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
LR
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
LL
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \


regular

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
(
6.
A utilização de uma stack para reconhecimento de frases em gramáticas LL(2) é:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
menos adequada do que a descida recursiva
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
impossível
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
adequada
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
7.
Um autómato finito permite implementar uma gramática:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
regular
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
independente do contexto
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
que possua autocontenção
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
8.
Num autómato finito o controlo passa de um estado para outro:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
à medida que cada caracter da cadeia é lido
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
à medida que cada caracter da cadeia é lido de acordo com um dado conjunto de transições
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
de acordo com um dado conjunto de transições
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
9.
Suponha que pretende reservar memória para arrays estáticos (isto é, cuja dimensão é conhecida à partida). Tal deve ser feito:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
produzindo código (durante a compilação) que reserve espaço durante a execução
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
reservando, à partida, espaço que não pode ser ultrapassado
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
produzindo código (durante a compilação) que, durante a execução, calcule o espaço, de facto, necessário para o array
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
10.
Na geração de código para uma ocorrência definidora de uma variável temos que:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
efectuar, se necessário, uma conversão de inteiro para real
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
efectuar comparação de tipos em termos de compatibilidade
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
gerar uma etiqueta correspondente à variável em causa
(
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
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1. 


a) represente sob a forma gramatical o conjunto:



L = { anbman | 2n = m, n >= 0 }




A gramática indicada não é do tipo 3 porque possui autocontenção. Também não é do tipo 2 porque a condição imposta só pode ser satisfeita com dependencia de contexto. Por estes motivos a gramática é de tipo 1.


b) a gramática que obteve é LL(1)? Justifique.




Uma gramática do tipo 1 não pode ser LL(1).

2.
Para a gramática:

<factor> ::= i | <expressão> | (<expressão>)

<termo> ::= <factor> | <termo> * <factor> | <termo> / <factor> | <termo> ^ <factor>

<expressão> ::= <termo> | <expressão> + <termo> | <expressão> - <termo>

NOTA: o operador ^ tem a prioridade mais elevada


Escreva as derivações esquerdas das frases:


1. i * i ^ i 













2.
i + i ^ i

3.
(i + i) ^ (i * i)

3.


a) Escreva um autómato finito capaz de ler números hexadecimais (0-9, A-F).





b)
Converta a expressão regular indicada num autómato finito:




( 1 | 0 )3 ( ( 1 | 0)*| 1+ )





4.
Esboce a stack de execução (indicando os valores das variáveis) e a sucessão de frames para o programa seguinte:

programa Z;

variável X: inteiro;

procedimento A (N, M : inteiro);

início


imprimir (N, M);



chamar B (N - 1, M + 1);

fim;

procedimento B (N, M : inteiro);

início


se (N > 0) e (N <> M)




chamar A (N, M);



X = X + 1;

fim;


início


X = 0;



chamar A (5, 1);



imprimir (X);

fim


5. 
Suponha que uma patrulha da Brigada de Trânsito encarregada de aplicar a "tolerância zero" no IP5 dispõe de um sistema automático que detecta a matrícula e a velocidade de cada veículo.


O referido sistema tem as seguintes características:

· detecta matrículas portuguesas nos formatos "DD-DD-LL" e "LL-DD-DD", em que "L" representa uma letra e "D" um dígito;

· detecta matrículas espanholas nos formatos "LL-DDDD-L" e "L-DDDD-L";

· detecta a velocidade dos veículos aceitando valores compreendidos entre 20 e 500 Km/h;

· detecta a hora do registo no formato "hh:mm:ss";

· aceita a leitura de um máximo de 2 matrículas sem receber nenhuma leitura de velocidade;

· após a leitura de 2 matrícula consecutivas e de um valor para a velocidade tem que se seguir obrigatoriamente a leitura de um valor para a velocidade.


Admita que a detecção automática de todos os valores é simulada pela introdução através do teclado e que esta termina com a palavra "FIM".


Deve ser elaborado um relatório indicando as matrículas e as velocidades de todos os infractores (velocidade superior a 90 Km/h), bem como a hora da infração, utilizando Flex e Bison.
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